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Стаття присвячена вивченню впливу воєнного стану на систему охорони 

здоров’я та розробці стратегій для підвищення медичної резилієнтності. 

Автори висвітлюють, що успішні стратегії не обмежуються лише 

реакцією на кризу, але передбачають готовність до інновацій та системних 

змін. В статті розглядаються невирішені проблеми, такі як ефективність 

управління медичною допомогою, психосоціальна підтримка медичного 

персоналу та оптимізація систем комунікацій. Аналізуються фактори, які 

впливають на медичну резилієнтність, включаючи інноваційні технології, 

психосоціальну підтримку та готовність до глобальної співпраці. Висновки 

статті підкреслюють важливість поєднання реактивних заходів та готовності до 

інновацій для забезпечення високоякісної медичної допомоги в умовах 

воєнного конфлікту. 

 

Постановка проблеми. У контексті воєнного стану, коли суспільство 

стикається з надзвичайними умовами і викликами, система охорони здоров’я 

визнається не лише складовою, а й ключовим аспектом національної відповіді 

на кризову ситуацію. Важливість ефективних стратегій та планування у цьому 

контексті підсилюється високим ступенем відповідальності, який покладається 

на систему охорони здоров’я у забезпеченні медичної допомоги та збереженні 

життя громадян. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить, що проблемам впливу 

воєнного стану на систему охорони здоров’я та розробці стратегій було 

приділено значну увагу. Деякі вчені, такі як Н.А. Гарасимчук, О.І. Графська, 

Ю.В. Довгань, Г.О. Пчелянська, В.В. Стадник, Л.П. Середницька, зробили 

значний внесок у вивченні інноваційних технологій, психосоціальної підтримки 

та готовності до глобальної співпраці. Вони акцентували увагу на стратегічних 

пріоритетах розвитку регіональної економіки в умовах кризи, а також 

врахуванні ефекту невизначеності при формуванні ефективної стратегії. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. 

Незважаючи на існуючі дослідження, деякі аспекти впливу воєнного стану на 

систему охорони здоров’я залишаються недостатньо вивченими. Наприклад, 

виявлення ефективних стратегій управління медичною допомогою в умовах 

конфлікту, забезпечення психосоціальної підтримки медичному персоналу та 

оптимізація систем комунікацій залишаються невирішеними проблемами. 

Метою даної наукової статті є ретельний аналіз впливу воєнного стану на 

систему охорони здоров’я та розробка стратегій і планів, спрямованих на 

підвищення медичної резилієнтності. Дослідження ставить за мету визначити 

ключові виклики, якими конфронтуються медичні системи в умовах конфлікту, 

та розробити конкретні заходи для оптимізації функціонування системи 

охорони здоров’я в умовах воєнного стану. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В умовах воєнного стану 

важливо вдосконалити медичну резилієнтність системи охорони здоров’я 

України, надаючи пріоритетну увагу стратегіям та плануванню. Передусім, 

необхідно розробити ефективні механізми мобілізації медичних ресурсів. Це 

включає створення системи швидкого реагування на випадки надзвичайних 

ситуацій, а також резервів медичного обладнання та ліків. 

Збільшення кваліфікації медичного персоналу стає ключовим аспектом у 

підготовці до воєнного конфлікту. Тренування з екстрених ситуацій, таких як 

травми та масові катастрофи, повинно стати обов’язковою частиною навчання 

для медичних фахівців. Забезпечення їхньої компетентності у наданні 
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невідкладної медичної допомоги і ведення хірургічних операцій у важких 

умовах є важливим завданням. 

Стійкість інфраструктури медичних закладів грає ключову роль у 

забезпеченні необхідної медичної допомоги. Це охоплює як реконструкцію та 

посилення медичних будівель, так і забезпечення надійного життєзабезпечення 

– електроенергії, водопостачання та інших ресурсів. 

Крім того, важливо розвивати мережу підтримки для медичних 

працівників, включаючи психологічну допомогу та тренінги з управління 

стресом. Ефективний обмін інформацією між медичними закладами, владними 

структурами та громадськістю також є ключовим елементом успішної стратегії. 

Ці заходи спрямовані на оптимізацію системи охорони здоров’я та 

збереження людського життя в умовах воєнного конфлікту, роблячи систему 

більш гнучкою та витривалою перед викликами, що ставляться воєнним 

станом. 

Стратегічне планування виходить за межі звичайного функціонування 

системи та стає ключовим інструментом в управлінні несприятливими умовами 

воєнного конфлікту. Воно передбачає вивчення можливих сценаріїв, адаптацію 

до динаміки конфлікту та підготовку до реагування на надзвичайні ситуації, 

забезпечуючи максимальну готовність до вирішення медичних проблем. 

Забезпечення доступу до необхідних медичних ресурсів, підготовка 

кваліфікованого медичного персоналу та високий ступінь гнучкості в 

управлінні ресурсами стають визначальними аспектами ефективної відповіді на 

виклики воєнного стану. Крім того, врахування соціокультурних особливостей 

населення та можливостей взаємодії з іншими галузями в умовах кризи є 

необхідною складовою успішного стратегічного планування. 

Таким чином, в умовах воєнного стану, система охорони здоров’я 

виступає як критичний елемент національного безпекового стратегічного 

планування, і важливість її ефективної роботи надається вельми високим 

ступенем. 
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В умовах воєнного стану управління системою охорони здоров’я стає 

завданням, яке вимагає не лише сталого моніторингу, але й активної адаптації 

стратегій до надзвичайних умов. Перегляд та зміна стратегій стають 

необхідністю в контексті невизначеності та динамічних обставин воєнного 

конфлікту. 

Розробка механізмів реагування на екстрені ситуації є ключовим 

елементом адаптації стратегій. Це включає в себе планування та впровадження 

евакуаційних заходів для забезпечення безпеки персоналу та пацієнтів. 

Організація медичних ресурсів включає в себе пошук та використання 

додаткових матеріальних та людських ресурсів для задоволення зростаючих 

потреб системи. 

Організація роботи медичних закладів в умовах воєнного конфлікту 

потребує не тільки ефективного розподілу персоналу та обладнання, але і 

вивчення найкращих практик та інновацій, які можуть бути використані для 

поліпшення якості медичної допомоги. Це важливо забезпечити, щоб система 

охорони здоров’я могла висвітлити виклики воєнного стану та адаптувати свої 

стратегії для забезпечення максимальної ефективності та результативності в 

умовах надзвичайності. 

Ефективне планування в управлінні системою охорони здоров’я в умовах 

воєнного стану виявляється критичним елементом, визначаючи успіх у 

реагуванні на надзвичайні ситуації та забезпеченні максимальної ефективності 

медичного обслуговування. Ретельна розробка планів та сценаріїв стає основою 

для передбачення потенційних ризиків, а також визначення стратегій 

реагування на них. 

Систематичне вивчення можливих сценаріїв розвитку подій та динаміки 

конфлікту є важливою передумовою для адаптації планів в реальному часі. 

Урахування можливих варіантів розвитку ситуації дозволяє відповідальним за 

управління системою охорони здоров’я оперативно реагувати на зміни 

обставин та коригувати стратегії відповідно до актуальних потреб. 



33 
 

При плануванні важливо враховувати різноманітні виклики, що можуть 

виникнути в умовах конфлікту, такі як масштабні травми, епідемії та інші 

екстремальні ситуації. Забезпечення достатнього рівня підготовки медичного 

персоналу, наявність необхідного обладнання та лікарських запасів стають 

важливими компонентами стратегічних планів. 

Отже, ефективне планування управління системою охорони здоров’я під 

час воєнного стану передбачає не тільки створення жорстких планів, але і 

готовність адаптувати їх у реальному часі, забезпечуючи максимальну 

гнучкість та ефективність у вирішенні складних викликів. 

Воєнний стан, як надзвичайна ситуація, створює серйозний тиск на 

медичну систему, вимагаючи значних зусиль управління персоналом та 

матеріальними ресурсами. Ефективне управління цими ресурсами стає 

стратегічно важливим завданням, оскільки від цього залежить якість та 

доступність медичної допомоги в умовах кризи. 

Збільшення потреб у медичному персоналі в умовах воєнного конфлікту 

обумовлено не лише зростанням кількості поранених, але й високим рівнем 

стресу, який впливає на фізичний та психічний стан медичних працівників. 

Стратегічне планування включає в себе підготовку персоналу до роботи в 

умовах стресу, забезпечення їхніх навичок та психологічної стійкості, щоб 

ефективно функціонувати в умовах воєнного конфлікту. 

Окрім того, ефективне управління матеріальними ресурсами включає 

розподіл їхніх обмежених запасів відповідно до найбільш критичних потреб. Це 

означає оптимізацію використання медичного обладнання, лікарських засобів 

та інших ресурсів для максимального задоволення потреб у лікуванні 

поранених та захисті здоров’я населення. 

Важливим елементом стратегічного управління в умовах воєнного стану є 

встановлення механізмів оперативного реагування на зміни в сценарії 

конфлікту, адаптація стратегій планування та реальний час аналіз ситуації для 

вдосконалення ефективності медичної системи. Такий підхід дозволяє гнучко 
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реагувати на непередбачувані обставини та максимізувати використання 

ресурсів для подолання викликів воєнного стану. 

Врахування сучасних технологій та інновацій у стратегічному плануванні 

в системі охорони здоров’я під час воєнного конфлікту визначає нові горизонти 

для оптимізації та підвищення ефективності медичної допомоги. Використання 

телемедицини стає ключовим аспектом у забезпеченні дистанційного 

моніторингу пацієнтів, особливо в умовах віддалених районів та областей з 

обмеженим доступом. Інформаційні системи дозволяють ефективно обробляти 

та аналізувати масиви даних, що в свою чергу допомагає приймати 

обгрунтовані рішення в реальному часі. 

Застосування автоматизації процесів, включаючи управління медичними 

ресурсами, лікарськими запасами та плануванням персоналу, сприяє 

оптимізації роботи системи. Це особливо важливо в умовах воєнного 

конфлікту, коли швидкість та точність в прийнятті рішень можуть визначати 

успішність надання допомоги. 

Застосування інновацій допомагає не лише полегшити доступ до 

медичної допомоги, але і покращити комунікацію між медичним персоналом та 

керівництвом. Електронні системи звітності та обміну інформацією сприяють 

ефективній координації зусиль, що дозволяє швидко реагувати на виклики та 

адаптувати стратегії в реальному часі. 

Отже, інтеграція сучасних технологій у стратегічне планування системи 

охорони здоров’я в умовах воєнного конфлікту не лише підвищує ефективність 

надання медичної допомоги, але й сприяє покращенню загального управління 

системою в критичний період. 

Умови воєнного стану, із своєю складністю та викликами, створюють 

необхідність для широкого міжнародного співробітництва в сфері охорони 

здоров’я. Обмін досвідом та кращими практиками з іншими країнами 

виявляється не тільки важливим, але й критичним елементом успішної 

стратегії. 
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Співпраця на міжнародному рівні дозволяє об’єднати зусилля в боротьбі з 

надзвичайною ситуацією, обмінюючи не лише знання та експертизу, але й 

ресурси та технології. Зокрема, доступ до новітніх медичних технологій та 

обладнання стає більш доступним завдяки взаємній підтримці міжнародних 

партнерів. 

Міжнародні стандарти та протоколи, визначені спільно, дозволяють 

виробляти єдні стратегії в умовах воєнного конфлікту. Обмін інформацією про 

кращі практики управління кризовими ситуаціями дозволяє вчитися на 

помилках та ефективно адаптувати власні стратегії до умов країн-партнерів. 

Крім того, міжнародна співпраця створює можливості для навчання 

медичного персоналу в інших країнах та використання їхнього досвіду. Це 

важливо не лише для підготовки фахівців, але і для зміцнення міжнародної 

солідарності та взаємної підтримки в умовах глобальної кризи. 

Отже, міжнародна співпраця у сфері охорони здоров’я під час воєнного 

стану виступає важливим мостом, який з’єднує країни, щоб спільно реагувати 

на виклики, які ставлять під загрозу життя та здоров’я громадян. 

Умови воєнного стану належать до найважливіших викликів, які ставлять 

під сумнів звичайний порядок речей у системі охорони здоров’я. Вплив 

воєнного стану на стратегії та планування визначається не лише здатністю 

управлінців адаптуватися до надзвичайних умов, але й їхньою готовністю та 

вмінням ефективно взаємодіяти в умовах неспокою та загострення конфлікту. 

Ефективне стратегічне планування стає ключовим фактором у 

забезпеченні сталості та функціональності медичної системи під час кризових 

ситуацій. Вимагається ретельне вивчення потреб, врахування особливостей 

воєнного конфлікту та оперативне реагування на зміни обставин. Забезпечення 

невідкладної медичної допомоги та координація дій всіх ланок системи стають 

пріоритетним завданням управління. 

Новітні технології в управлінні здоров’ям стають не лише інструментами 

для підвищення ефективності, але і стратегічними засобами у відповіді на 

виклики воєнного стану. Впровадження систем телемедицини, електронного 
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здоров’я та автоматизованих процесів допомагає оптимізувати роботу медичної 

системи та забезпечити ефективний обмін інформацією. 

Крім того, важливим аспектом є співпраця з міжнародними партнерами. 

Обмін досвідом та найкращими практиками з іншими країнами розширює 

ресурсну базу, надає можливість отримати підтримку та швидко впроваджувати 

інновації. 

Висновки. Отже, в умовах воєнного стану визначальним чинником для 

успішних стратегій та планування в охороні здоров’я є не лише реакція на 

кризу, але й готовність системи до інновацій та змін. Успішне функціонування 

системи охорони здоров’я вимагає не лише ефективних заходів у кризових 

ситуаціях, але й постійного адаптивного вдосконалення. 

Системи, які активно впроваджують інноваційні підходи, стають більш 

резилієнтними в умовах невизначеності та загроз. Готовність до змін та 

впровадження новаторських методів сприяє не лише подоланню теперішніх 

викликів, але й побудові стійкої основи для майбутнього. Такий підхід дозволяє 

системі охорони здоров’я адаптуватися до швидкозмінюючихся обставин та 

ефективно вирішувати нові завдання, що виникають в умовах воєнного 

конфлікту. 

У кінцевому підсумку, поєднання реактивних заходів та стратегій 

попередження з готовністю до інновацій робить систему охорони здоров’я 

більш витривалою та здатною надавати високоякісну медичну допомогу в 

умовах воєнного стану. 

Перспективи подальших досліджень. Дослідження можуть розглядати 

вплив використання новітніх медичних технологій, таких як телемедицина, 

штучний інтелект та розробки в галузі медичної електроніки, на підвищення 

ефективності медичної допомоги в умовах воєнного конфлікту. Детальне 

вивчення ефективності програм психосоціальної підтримки для медичного 

персоналу та населення в цілому може визначити оптимальні стратегії для 

забезпечення психічного благополуччя та здатності працювати в умовах стресу. 

Дослідження можуть оцінювати рівень готовності до міжнародної співпраці та 
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обміну ресурсами між країнами в умовах воєнного стану для покращення 

обсягу та доступності медичних ресурсів. 
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